

# Моему прапрадеду посвящается



## **Мой прапрадед – Дегтярёв Виктор Степанович**

Мой дедушка, Виктор Степанович Дегтярёв, родился в 1910 году. Его родители Степан Фирсович и Лукерья Григорьевна.

До 1941г. Виктор Степанович работал председателем колхоза. Когда началась война, он с первых дней ушёл на фронт. Воевал связистом , был участником боёв на Курской дуге, форсировал Вислу. Мой дедушка был дважды ранен, имел много наград , был награждён двумя орденами славы. На этой фотографии он после ранения когда возвращался из госпиталя.



# Перед боем

Виктор Степанович прошёл всю войну, дошёл до Берлина. Последние годы своей жизни, дед подробно описал свою биографию, но о войне он написал очень мало, говорят, что не любил эти рассказы. Из его записей я узнала, что дедушка неделю был в окружении в Германии, его прятала немка в подвале. Домой вернулся в декабре 1945г. старшиной. Эта фотография была сделана перед боем. А после боя их в живых осталось 9 человек и дедушка в том числе. Ещё дедушка рассказывал, что своего командира, который в центре фотографии, они выносили раненого из боя на руках.



# После войны

После войны, со своей семьёй, дедушка переехал в Пышминский р-н Свердловской обл. и занял место управляющего отделением совхоза им. Молотова, вместо своего отца, Степана Фирсовича, где и проработал почти до самой смерти. На этой фотографии он после войны (крайний слева). Рядом с ним брат Илья Степанович, его жена Мария Филипповна и его первый внук Илья. Из рассказа родственников я узнала, что деду сделали операцию по удалению осколка, и после нее он стал болеть и умер в 1973 г. А в этом году, 1 июня, исполняется 40 лет как его нет.



9 мая

Война, она и есть – война...

И тем, кто опален дыханьем лютым,  
Па чаша горькая, что выпита до дна,  
Не слаще даже... с праздничным салютом.

Война, она и есть - война...

И по сей день бывые ноют раны.  
И все-таки – наденьте ордена!  
И с праздником Победы, ветераны!

